

# 工作了,你还参加考试吗?

专家:业余时间应多加强学习

**信阳消息**(记者王洋)2013年省考面试即将拉开大幕,一年一度的国考也将如约而至,在这些考生当中,不乏已经参加工作数年的大龄考生。除了公务员考试,有的人还奔波于职称、专升本、本读研的考试现场。原以为走出了校门,就摆脱了大考小考,其实不然。在工作之后,你还会参加考试吗?记者调查发现,参“考”的人不在少数,有的人心中有规划,积极应对,有的人对前途感到迷茫,随大溜碰运气。专家表示,对于已参加工作的人来说,终身学习是王道。

## 工作后参加考试的人不少

小刘在平桥工业城一家公司做会计,记者跟她联系时,她刚从长沙开往信阳的火车上下来,在赶去公司上班的路上。上个周末,她去湖南参加了会计中级职称考试。“如果把证考下来,每个月工资会上涨几百元,公司人事提拔也会优先考虑。”小刘告诉记者,工作之后参加考试的人大有人在,有的还挺让人佩服。“考试现场来了一位妈妈级的考生,刚生完孩子没多久,老公带着孩子在外面等,两场考试间隙这位考生还要忙着喂奶。”小刘说。

除了与工作有关的职称、学历提升考试之外,目前公务员考试中,也有相当一部分是已参加工作的人。“每年的省考、国考,我基本都参加,以前还去外省考,工作之后没这个精力就放弃了,很遗憾,全都是失败而归。”市民高先生告诉记者,虽然自己在一家事业单位上班,但在家里人看来,还是没有公务员稳定,毕业4年,他参加过的类似考试不少于10次,经常能在考场碰见自己的朋友、同事。

## 有人目标明确,有人随波逐流

由于去年英语成绩不过线,今年的研究生考试,李女士又报了名。她告诉记者,一个10岁孩子的妈妈去考研究生,不少80后、90后的考生都会对她投来异样的眼光。“不过,今年我又要去了,之所以坚持,是因为在工作、陪伴孩子成长的过程中,发现自己很多知识已经老化,希望能继续学习深造。”李女士说。“等通过司法考试后,一定要像猪一样过几年!”这是市民小王的QQ说说里的内容,最近,他正全力以赴备考,目标很明确,一定要在明年通过司法考试。“我在法院系统工作,没证肯定不行。”小王说,虽然法

律条文很枯燥,但目标明确,看起来也动力十足。

对待考试,有的人是目标清晰,有的人却随波逐流,越考越累,越考越迷茫。“连续考了几年公务员,也不知道为什么去考,因为我也在工作,但一到时间,就去报名然后‘裸’考,几年考下来,备受打击。”市民张先生说。

## 终身学习才是王道

市心理研究所心理咨询师张女士表示,参加工作之后还要努力考试学习,体现了大部分人自我学习提升意识的增强,但对一部分人来说,也可能是面对工作上的迷茫和困境,想通过考试寻求另外一种可能,这部分人也应该明白,环境并不是决定性的因素,最重要的是,自己对待工作的态度。有一句话说得好,人的差别在于业余时间。如果每天抽出2个小时用来阅读、进修、思考,你会发现,你的人生将发生改变。无论学习和考试都是为了让自己懂得更多,为自己积累竞争的资本,并不断提升对工作和事业的理性认识,因此,对参加工作的人来说,终身学习才是王道。

## 天气渐冷新款价格高 羽绒服定做翻新走俏

**信阳消息**(记者刘方见 见习记者韩蕾)天气渐冷,添置一件羽绒服成了不少市民的选择,然而,随着今年新款羽绒服价格普遍上涨,定做和翻新羽绒服成了不少市民既省钱又环保的新选择。

昨日,记者走访我市多家商场发现,不少品牌的新款羽绒服价格都在千元以上,并且没有折扣。然而,在很多定做羽绒服的门店里却是另外一番忙碌的景象。在胜利路的一家店里,前来测量尺寸和选购款式定做羽绒服的顾客络绎不绝,店里的3位师傅正忙着赶制半个月前下的订单,相对于商场里不下千元的价格,顾客根据自己选择的鸭绒四五百元量身定做一件羽绒服显然更受欢迎。

除了定做,不少顾客还拿

着不穿的旧款羽绒服来改制新款,市民徐女士就是其中一位。“反正旧款的也不想穿了,把里面的绒掏出来,再掏点钱换个新款的样式,这样既经济又划算,还不用担心旧衣服没地方存放。”徐女士说道。

该店老板告诉记者,从9月开始,羽绒服翻新和定做就全面开始了,好生意一直会持续到年后,通常羽绒服翻新换面的价格长款为300元左右,短款100元到200元。另外如果家里有旧羽绒服,直接可利用,如果没有,再买一百多元的羽绒即可。记者还发现,与之前定做的羽绒服样式不同的是,今年不少店里还专门从网上搜集了时下流行的款式制成了画册,顾客可以根据模特的展示来随意挑选款式,很受顾客欢迎。

## 电动车电瓶冬天也“怕冷” 正确使用及时保养很重要

**信阳消息**(记者吴楠)市民韩女士经常骑电动车上下班,让她感到纳闷的是,近段时间,电动车没有以前跑得快了,她本以为是电动车质量问题,咨询了专业人士才知道,原来,天气越来越冷了,电动车也“怕冷”。

韩女士告诉记者,她的电动车是去年8月上班时刚买的,商家承诺,电瓶充一次电,能跑40公里路。起初确实如商家所说的那样,车子充满一次电能够跑40多公里,可是天气转冷后,她发现,电动车充满电后只能跑30多公里,而且速度也没有以前快了,她怀疑是不是车子质量出了问题。于是便到电动车专卖店反映情况,工作人员说不属于质量问题。

类似韩女士反映的情况也有不少骑电动车的市民经历过。“天冷了,感觉车速明显变慢了,平常我骑车送孩子上学只需要15分钟,但是一到冬天,用最快的速度行驶也要近20分钟。”市民任女士说道,一开始,她还以为是车子的电瓶出了问题,换了新电瓶,情况却依

然如此,问了维修师傅才知道,原来电动车冬天也“怕冷”。

“其实这种情况在冬天是普遍存在的。”民权路一电动车维修店的张师傅介绍,在气温低的情况下,由于热胀冷缩,电动车蓄电池的储电能力有所下降,容易出现充电不足等问题,车子跑的里程数也就比其他季节有所下降,冬季充一次电的行驶里程大概会比夏季缩短5公里。

那么,天气越来越冷,电动车的电池到底该如何养护才能使用更长时间呢?带着大家关心的问题,记者又请教了张师傅。据张师傅介绍,在低温情况下,蓄电池存在充电接受能力差、充电不足的问题,这时一定要提高充电电压和延长充电时间,并且要采取一定的保温防冻措施,这样才能保证充足电,延长蓄电池的使用寿命。

“冬天要勤充电,电池最好用一半就要充电。”张师傅说道,电动车的电池如果不用时,最好放在温度相对较高的室内保存。此外,还要注意,不要频繁使用快速充电设备进行充电。



12日下午,2013年河南省公务员考试信阳考区进入面试的考生正在市人社局服务大厅进行现场确认领取面试通知单。据了解,我市2013年公务员招考面试确认时间为12日~13日,面试工作将于16日开始,分两批次进行。目前,面试的各项准备工作已经就绪。 刘佳 田志中 摄

再创文明城市 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

现在,  
人类渴了有水喝;  
将来,  
地球渴了会怎样?



信阳晚报 宣